



Виверн, королевство драконов

— **Т**вою ж бабушку, Джо! Да пришпорь ты уже эту курицу! Я хвостиком чую, дракон близко, — пищал мне в ухо Маус, вцепившись своими лапками в мои волосы.

Словно услышав его обидные слова, грифон подомной пронзительно каркнул, резко остановился и встал на дыбы.

От падения меня спасло только умение хорошо держаться в седле, хотя никаким седлом, если быть честной, тут и не пахло. Жесткая золотистая шкура под попой и гладкие перья на рудиментарных крыльях, держась за которые я неслась вперед, спасаясь от преследования.

Можно было, конечно, перед побегом разжиться покладистой лошадкой. Но, к моему большому сожалению, в Виверне лошадей не водилось. Может, съели всех, а может, и не было никогда. Да и зачем они тем, кто спокойно оборачивается драконом, взмывает в небо и за считанные минуты преодолевает большие расстояния?



Вот и я думаю, что ни к чему.

Хорошо хоть, грифоном разжиться удалось. Брыкается, правда, периодически, зараза, но бежит, быстро перебирая мощными лапами. Не останавливается. Словно чувствует, что любое его промедление может стоить жизни всем жителям Виверна.

— Маус, помолчи. Мне кажется, он тебя слышит и понимает, — прошептала я, обращаясь к своему неко времени нахальному фамильяру. Тот фыркнул в ответ, но рот больше не открывал.

До места нашего назначения оставалось совсем немного. Южная равнина осталась позади, а впереди виднелись приграничные горы, разделяющие королевство драконов и Безжизненные земли, откуда к нам шаг за шагом приближалось сущее Зло.

Совсем не глупое, нет. Оно не действовало с наскоку. Сначала пришла Тьма и разведала обстановку. Ей на смену явилась Чума и начала вредоносные действия. Никто не подозревал, что это еще не конец и грядет нечто большее. Нечто намного ужаснее.

Грядет сама Смерть.

И лишь я, без пяти минут выпускница Мантильской академии, молодая ведьмочка Джорджи Лоуэл, обладательница редкого в наших краях дара, в силах остановить неизбежное. Вот только клятым драконам, что считают себя сильнее и умнее всех на свете, ничего не докажешь.

Я бы, может, и вынесла все сомнения, беспочвенные обвинения, желание четвертовать или предать меня священному огню — ведьмам не привыкать, — но от других.

Не от него...



Мысленно отмахнувшись от воспоминаний и слизнув непрошеную слезинку, я вновь сосредоточилась на дороге.

Если повезет, то меня не найдут. Затеряюсь в горах, выполню свою задачу и, если останусь жива, вернусь домой, в Барлеан. Мне даже спасибо от этих чешуйчатых гадов не нужно, лишь бы в покое оставили.

А ректор Поль пусть только попробует заикнуться по поводу незавершенной практики. Я его так метлой отхожу, что месяц сидеть не сможет. А потом еще жалобу напишу. На имя барлеанского короля Леопольда. Пусть разбирается со своими подданными.

Ведь, даже молодых и неопытных, лучше не злить.

Грифон, видимо заметив, что мыслями я была далеко, вновь взбрыкнул, и на этот раз мое умение ездить верхом меня не спасло. Кувыркнувшись назад, я под визг Мауса полетела на землю.

Скорость у грифона была приличная, и рост в холке мне по макушку. Впору с жизнью прощаться, но благодаря пышным юбкам и густой, мягкой траве, отделалась я лишь легким испугом.

Небо над головой заволокло темнотой. Где-то поблизости, но пока еще не в поле моего зрения, раздался шипящий свист.

Слишком близко. Не спрятаться.

— Какое гадство! Не успели, — с обидой в голосе пропищал и топнул лапкой приземлившийся мне на грудь Маус, — а я говорил, что лучше на своих двоих убежать.

— На своих двоих нас бы еще у границы лагеря поймали. А так хоть какой-то шанс был, — устало произнесла я, прикрыв глаза. Не хотела видеть.



Диана МАШ

Я знала, это он. Больше никому. Его воины махнули бы рукой на бедовую ведьму и отстали бы еще в середине пути. Но только не их грозный военачальник. Не доблестный генерал драконьей армии.

Не клятый Вермакс шан Ро.

Судьба в его лице настигла меня.

И уже не успеть добраться до Безжизненных земель и остановить врага. А значит, Виверну конец.

Это были мои последние мысли перед тем, как нас с Маусом накрыла крылатая тень. Мощные когти сомкнулись на моей талии и грубо оторвали от земли. Огромный черный дракон, изрыгая оранжевое пламя, взмыл в небо, забирая с собой последнюю надежду.



ГЛАВА 1

«РАДОСТНАЯ» НОВОСТЬ



Месяц назад, Мантильская академия

Мы стояли в саду одни среди ухоженных, пышных клумб и смотрели друг другу в глаза. Он в мои зеленые, колдовские, как называла их моя покойная бабушка. Я в его черные бездны, затягивающие в мрачную пучину.

Ростом мне до середины груди, состоящий из серых, кое-где сгнивших или погрызенных костей, включая блестящий на солнце череп, свежевыкопанный скелет ректора Себасти издавал сильное зловоние.



Оно и неудивительно. Попробуйте пролежать в земле сто лет, а потом внезапно воскреснуть и благоухать, как роза. Поверьте мне, ничего у вас не выйдет.

— Ну, давайте же, — шептала я про себя, мысленно посылая живому мертвецу нужные мне картинки и дополняя их вызубренными назубок заклинаниями, — прошу вас, Себасти. Один танец — и я зарюю вас обратно, клянусь пяткой хранильницы всех ведьм Матильды Одноглазой.

Прошел уже час, как я билась над последним в длинном списке заданием, но ничего не выходило. Не хотел проклятый старик поддаваться ментальной магии и танцевать джигу. И что мне теперь делать? Грозить ему смертью? Ну, так он уже...

Такими темпами диплом мне не защитит, а значит, и аттестата не выдать. Все пять лет кропотливой работы псу под хвост. И плевать на редкий дар. Кому нужна недоучка, не умеющая элементарных в ее области вещей?

Никому.

Вот и конец не начавшейся толком карьеры детектива-консультанта, о которой я мечтала с самого детства. Можно, конечно, уйти в самозанятость и открыть частное сыскное агентство, благо деньги у меня имелись, но кто решится воспользоваться услугами ведьмы-неумехи без корочки?

Опять же — никто.

Придется искать жениха, тащиться к алтарю, рожать детей и умереть, так и не совершив в этой жизни ничего стоящего.

Будто прочитав мои горькие мысли, ректор Себасти или то, что от него осталось, начал шевелить тазом, издавая при каждом движении сухие щелчки.



Сначала медленно, а потом все быстрее и быстрее, словно исполнял танец живота.

Опешив от неожиданности, я отказывалась верить своим глазам, даже протерла их, думая, что мне показалось. Но нет. Скелет уже тряс ногами, не забывая придерживать руками черепушку, готовую в любой момент отвалиться и укатиться в кусты.

Джигой тут, конечно, и не пахло, но я была не в том положении, чтобы привередничать. Бери что дают и радуйся, как говорится.

— Джо! Джо! — раздался вдалеке истошный вопль, услышав который я так испугалась, что резко разрубила нашу с Себасти магическую связь и огрела скелет невесть откуда взявшимся энергетическим сгустком.

Тот даже крикнуть не успел, как осел на землю кучкой пепла.

Росшие неподалеку кусты раздвинулись в стороны, и показалась голова Кьяри Сандро, моего давнишнего приятеля и однокурсника.

Кареглазый худощавый блондин, что был выше меня на целую голову, выглядел так, словно за ним гналось стадо взбесившихся слонов.

— Сандро, ты чего кричишь, будто тебя режут? Я тут ментальную магию практикую и из-за тебя не успела зафиксировать конечный результат. Ректор Поль с профессором Мэриголд ни за что не поверят, что у меня получилось!

Парень виновато вздохнул и, уставившись себе под ноги, вышел из кустов:

— Прости, Джо. Я как раз от ректора. Он попросил нас с тобой зайти к нему в кабинет. Говорит, дело срочное.



Хм, странно все это. С ректором Полем отношения у нас не заладились с самого начала. Это сейчас я понимаю, что не стоило мне в первый же день набрасываться на главу академии, заявившего, что женщинам такой редкий дар, какой достался мне, ни к чему и развивать его нет никакой необходимости. Их удел — целительство, ворожба и бытовая магия. Все остальное — мужская забота.

Если бы не влияние моей покойной бабушки Оливии Дюпре, что приходилась очень дальней родственницей королю Леопольду, правителю лежащего на западе Барлеана, чья юрисдикция распространялась и на Мантильскую академию, несмотря на то, что располагалась она в Ничейных землях, Поль выгнал бы меня взашей и забыл, как страшный сон. Но не вышло.

Все пять лет, что нам приходилось терпеть друг друга, мы старались лишний раз не пересекаться, а о том, чтобы получить отдельное приглашение в его кабинет, даже речи не шло.

— Хорошо, я переоденусь и... — договорить мне не дали, Кьяри схватил меня за руку и потащил в сторону увитой плющом лестницы, что вела в неприступный, каменный замок, построенный около пяти-сот лет назад стараниями одного из предков короля Леопольда специально для нужд академии.

— Нет времени, Джо, — бросил Сандро, перепрыгивая через ступени. Чтобы не упасть, мне приходилось делать то же самое, но длинные юбки моего рабочего платья путались в ногах. — Ректор попросил поторопить тебя.

Сопротивляться я не стала и уже через несколько пролетов, коридоров и дверей очутилась в святая свя-



тых — кабинете Поля, так толком и не успев стряхнуть с себя попавший на одежду пепел, что остался от старика Себасти.

Сидевший у окна мужчина средних лет смерил меня внимательным взглядом — от мысков старых ботинок до вороньего гнезда на голове, — принялся, скривил свой аристократический крючковатый нос и указал нам с Кьяри на два стула, придвинутых к массивному деревянному столу с широкими ножками.

— Мисс Лоуэл, мистер Сандро, — Поль сделал паузу, доставая из ящичка белый конверт с бордовой печатью. Герб на ней показался мне смутно знакомым, но разглядеть я его так и не смогла. Вытащив из конверта письмо, он развернул его и положил на стол, — я пригласил вас двоих сюда, в свой кабинет, чтобы сообщить радостную новость.

Судя по зловещему блеску в его маленьких глазках, ничего радостного от этой новости ожидать не приходилось, но любопытство, как бы там ни было, успело разыгаться до предела.

Затаив дыхание, мы с Кьяри быстро переглянулись и удивленно пожали плечами. Словно ничего не замечая, ректор Поль продолжил:

— Собирайте чемоданы, молодые люди. Завтра в шесть утра у ворот замка вас будет ждать экипаж.

— Что? Куда? Зачем? — наперебой затараторили мы, подавшись вперед и вцепившись пальцами в столешницу.

— Академия отменила вашу трехмесячную практику при дворе короля Леопольда. С его величеством все уже согласовано. Ваша практика пройдет в Виверне, среди драконов.



Если бы бабушка Оливия была жива и находилась здесь, она бы, без сомнения, хлопнулась в обморок. Все же хорошо, что выдержкой я пошла в покойного деда.



ГЛАВА 2

СОПРОТИВЛЕНИЕ БЕСПОЛЕЗНО



— К драконам? Вы, должно быть, шутите? — возмущенно подскочила я со стула. Кьяри осталась сидеть, но выглядел при этом так, словно его пыльным мешком по голове огрели, — наша практика во дворце короля Леопольда была согласована полгода назад. А вы за день меняете планы и сообщаете нам об этом вот так, ни с того ни с сего?

— Сядьте на место, мисс Лоуэл, — чуть ли не по слогам процедил ректор, сжав губы в узенькую полосочку. Громко фыркнув, я выполнила его приказ, не забыв окинуть Поля сердитым взглядом, — если вы не знаете, то свод правил Мантильской академии гласит, что место преддипломной практики для каждого студента определяется преподавательским составом во главе с ректором и обсуждению не подлежит.

— Это правда, но все эти годы студентам предоставляли право выбора...

— Значит, вам с мистером Сандро не повезло, — Поль беспечно откинулся на спинку своего кресла,



и я еле сдержалась, чтобы не заскрипеть зубами, — я не обязан перед вами отчитываться, но так и быть... — Откашлявшись, он продолжил: — Вчера утром от короля Виверна пришла срочная депеша. Не знаю, в чем именно дело, но судя по тексту, у драконов началась эпидемия, а единственная в их краях магически одаренная целительница не справляется с наплывом больных. Ей требуется помощь. Мы долго думали, кого отправить, и в конце концов выбор пал на одного из лучших наших учеников. На вас, мистер Сандро. Эти три месяца пойдут вам на пользу, а приобретенный опыт очень пригодится в дальнейшей карьере.

Все еще не пришедший в себя Кьяри моргнул, громко крикнул и снова замолчал. Представив своего утонченного, немного застенчивого приятеля в окружении неотесанных варваров, поклоняющихся огню и смертоносному оружию, я сочувственно покачала головой, но тут же вспомнила, что едет он к ним не один.

— Но при чем здесь я, ректор Поль? Вы же знаете, что целитель из меня никакой, а сыскной королевской службе требуется дознаватель-некромант.

— Драконам, как оказалось, он тоже требуется, мисс Лоуэл. И разница лишь в том, что во дворце короля Леопольда один уже имеется, а у драконов последний лет пять как отдал Создателю душу.

— Неудивительно, — тихонько прошипела я себе под нос, — работать в таких условиях — никаких нервов не хватит.

— Как бы там ни было, завтра вам нужно отправляться в путь, — добавил ректор, сделав вид, будто не услышал мой бубнеж, — потерпите три месяца и вер-



нетесь обратно. А как получите диплом, поезжайте хоть на все четыре стороны. Держать вас никто не будет.

В этот момент я осознала, что мои попытки сопротивления бесполезны. Все уже окончательно решено.

Поль был прав, в Барлеане имелся собственный дознаватель — мастер Клот. Седой маг разменял третью сотню лет и готовился со дня на день уйти на пенсию, но для этого ему требовался достойный преемник. И не его вина, что единственным, кого могла предложить ему академия, была я — никому не известная ведьмочка с редкими, но посредственно развитыми способностями к некромантии.

И нет, это не я такая глупая, просто преподаватели с подобным даром в академии не сталкивались, а все накопленные мной знания были почерпнуты из хранящихся в библиотеке книг. Мистер Клот был моей последней надеждой. Вот только наша встреча, похоже, откладывается.

— Обратитесь к профессору Мэриголд, — прервал мои невеселые мысли ректор, — она снабдит вас брошюрами с необходимой информацией. В программе третьего курса у вас было драконоведение, но вам не помешает обновить знания. В Виверне люди суровые и жесткие и сквозь пальцы на ваши промахи смотреть не будут, так что выполняйте свою работу на совесть. Королю Арраксу вам присягать не нужно, но все его приказы и распоряжения исполнять незамедлительно. От его решения зависит, получите вы диплом или нет. Не посрамите честь Мантильской академии, которая вот уже пятьсот лет осеспечивает все королевства самыми лучшими специалистами.